PARC DU CHATEAU
MODERNE DE VERTRIEU
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Le village de Vertrieu est e village le plus au nord de Ulsere. Il est situé au bord du
Rhone, a une centaine de kilometres de Grenoble et de Geneve, et a une cinquantaine de
Lyon. Le vieux village a conservé de nombreux éléments de l'épogue médiévale.

Le parc du chateau moderne de Vertrieu, d'une surface de 4 hectares environ, est
situé entre e village et e Bhane. Ses jardins romantigues a l'anglaise et ordonnés a la
francaise offrent d'agréables promenades, et de belles vues sur la vallée du Rhone, le

fleuve et les monts du Bugsy.
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Au pied de la Maison-Forte de Vertrieu, construite au temps des guerres Delphino-
Savoyardes de 1282-1349, le chateau moderne de Vertrieu et sa terrasse sur le

Rhone furent édifiés par Frangais de La Poype vers 1650-1660.

\lendus a Antoine Bathéon de Vertrieu en 1712, ils firent U'objet de travaux importants,
et en particulier de 'aménagement du jardin a la frangaise. Congu selon les canans
de 'époque, le dessin fut fait par le propriétaire et le sieur Perret. Ce dernier réalisa

les travaux.

Vers 1840, fut créé le jardin a langlaise, sur un dessin de Luizet.

L'ensemble a été restauré par les descendants des Bathéon de Vertrieu. La derniere
tranche des travaux (restauration des jardins & la frangaise) a été inaugurée en 2018.
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Le parc du chateau moderne de Vertrieu a €té restauré avec le soutien de :
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Devinettes”

Pourquoi l'allée d'honneur est-elle en galets ?

a- Parce que c'est solide ?

b- Parce que les sabots des chevaux pouvaient s'accrocher ?
0u sant les chasse-roues sculptés ? (Indice: ilyena 4)
Combieny a-t-il d'ouvertures dans les fagades du chateau ?
Quelle est la vitesse du courant au milieu du Rhone ?

L"ancien chemin de halage utilisé par les chevaux qui tiraient
les bateaux pour remonter le Rhone est de ['autre coté du
Rhone. Il a été transformé en « ViaRhona ». 0l commence et ol
se termine a « ViaRhona » ?
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Yuicircule sur la <ViaRhona » ?

Combien de personnes faut-il pour faire le tour du grand
platane de l'entrée ?

Les 4 colonnes du parterre sont-elles identiques ?

Combien de poiriers autour des bosquets ouverts ?

D'ou vient le mot boulingrin qui désigne les pelouses en creux
au centre des bosquets ouverts ?

Les deux boulingrins ont-ils la méme forme ?

Combien de marches a chague volée de U'escalier d’herbe ?
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PLAN DU PARC DU CHATEAU
MODERNE DE VERTRIEU

Rue des écoles

=

Un parc et 12 jardins
Allée d’honneur
Cour d'honneur
Grande Terrasse sur le Rhone
Grande prairie (parc a langlaise 1/3)
Allée dérabée (parc a langlaise 2/3)
\erger (parc a l'anglaise 3/3)
Bosquet couvert
Terrasse des tilleuls et kiosque (parc a la frangaise 1/3)
9 Bosquets ouverts et boulingrins (parc a la frangaise 2/3)
10 Parterre (parc a la frangaise 3/3)
11 Potager
12 Tennis romantique
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6 arbres remarquables

@ legrandplatane @ Lecedre bleu (souche)
© |efréne tourments © |efréne pleureur
© [cvieuxthuya © Letroncdu vieux catalpa

30 espaces et points de vue a observer

La cour du blicher

La cour du puits

La fagade du chateau sur la cour

Le Rhone et sa vallée

La Maison-Forte de Vertrieu

La vyue vers Saint-Sorlin

Le Haut-Rhone et le Bugey

Le petit pont

Le banc de houx

La fagade peinte du grand cuvage

La fagade romantique du chateau

Point de vue vers le Rhone

[uast-alignements du verger

L'Eglise et le Monument aux Morts

Le boulingrin arrondi

L'escalier d'herbe

Le boulingrin rectangulaire

Le tapis d'herbe et la contre perspective vers le sud
Le contre halage

La fagade du XIX*™ du chateau

Laplaine vers Lagnieu et les berges naturelles du Rhone
Le tronc du vieux catalpa

Le bouguet de cedres bleus

La grille du potager

Les carrés du potager

Les toits du chateau

Le puits a chaine

La Maison Forte de \ertrieu

Le kiosque

Perspective vers e Bugey et la Chartreuse de Portes
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